Prvni hanacka BOW, s.r.o.

—— OPTIMUM

tel. 585 378 012 MASCHINEN - GERMANY

Prvni hanacka

BOW

Navod k obsluze

Verze 3.1.0

Vrtacko - frézka
BF 20 Vario
BF 20 L Vario

Navod peclivé uschovejte pro dalsi pouziti!



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obsah

Zmény

Strana 2

Predmluva

Jsme radi, ze jste se rozhodli pro vrtacko-frézku od firmy Optimum Maschinen Germany GmbH.

Vyobrazeni vrtacko-frézek se mohou v nékterych detailech lisit od vyobrazeni v tomto navodu,
toto vS8ak nema zadny vliv na obsluhu vrtacko-frézky.

Zmény konstrukce, vybaveni a pfislusenstvi jsou z duvodu dalSiho vyvoje vyhrazeny. Z udaju a
popisu nelze proto vyvodit zadné naroky. Omyly vyhrazeny!

L =174 o= Tox o o 1= 4
1.1 Bezpec€nostni pokyny (VYStraZné POKYNY).......eoooi oot 5
1.1.1 KIaSIfiIkace NEDEZPECI ......ccoiiiiiiiiiii e 5
1.1.2 DalSi PIKIOGrAMY ....eeiiiiiiie ettt e st eeaabe e 6
LIRS o =YY/ L= 0T 10 4 | { TSRS 6
1.3 Mozna nebezpeCi zplsobena vrtaCKo-frEéZKOU...........cc.ueveiiiiiiiiiiiiiee e 7
1.4 Kvalifikace PErSONAIU...........coiii i e e e e e e e e e e e e e e e e e e e anraeeeas 7
1.4.1 CHlOVA SKUPING .....uviiiiiie ettt e e e e e e e e s et e e e e e e s e aarr e e e e e e e eenneeas 7
1.5 BezpeCnostni ZaFiZENI ...ccccoeeee e 8
1.5.1 NOUZOVY VYPINAC ....oeiiiitiieeiitit ettt ettt e et s e e s nnneeeeas 8
1.5.2 OCIIANNY KWL ..ottt e e bt e e e e e e aaneenaa 9
1.5.3 Oddeélovaci 0chranné zalfiZEeNi............oouiiiiiiiiiiee e 9
1.6 BEZPeCNOStNi KONTIOIA ........viiiiiiiieiieeiee ettt e e e et e e e e e e st ereeaeeeannees 10
1.7 OChranng POMUCKY .........uuuiiiiieiiiiiiie et e e e e e e et e e e e e e st a e e e e e e e s e sbsaeeeaaeesaasssseeeaaeseannnnnes 10
1.8 K Vasi viastni bezpe€nosti bEhem provozu ... 11
1.9 Vypnuti a zajiSténi vrtaCky-fréZKY ..........ooeiieee s 12
1.10 PouZiti zvedaciCh ZaFiZEeN ............eeiiie e e 12
1.11 Stitky NA VIABKOTTEZOE .....evvveeeeeeeeeeeetee ettt ee et en e ea et es e enesante s 12
2 TeChNICKE UA@.....ccoveiiiiiiii e e 13
D B o T = o] ] o] = RS PPRRPPRP 13
B Y Al o g T (Y4 |V 13
D (U= IV = (=T o - PR 13
2.4 VacCi-fréZovaci NlAVa ... 13
2.5 KFZOVY SHUI ...ttt e e ettt e et e e e st e e e e etb e e e e easaeeesbaeeeeanteeeeanreaeeaarean 13
2.8 ROZIMEIY ..ottt h e e bt e ettt e 1 bttt e e et e e e e b et e e e eh et e e e bt e e e e e enbee s 13
P G o = (oo )Y g T o] {0 1] (o ] A PO PO PUPRTP 13
D O - T | SRR 13
2.9 OKOINT POAMINKY ..ot e e e e e e e e e e e e e s et e e e e e ee e s e ansseeeeennnsnneeas 14
2.10 Provozni ProSFEAKY .........ciieiiiiiiiieee ettt e e ettt e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e e e e annenee 14
20t = 4o S 14
3 Vybaleni a priPOJENI ......coeeeiee e 15
3.1 ROZSAN AOTAVKY ...ttt e e e e e e e e e e et e e e e e e s e nanreeeeaennsaeeeas 15
BT o (=T o L = V- [PPSR 15
BC R TS T 4= o 01V T o T 1S 15
3.4 Instalace @ MONTAZ...... ...t e et e e e e e e st e e e nneeeeeas 16
3.4.1 PoZadavky na misto inStalace ...........coooiiiiiiiiii e 16
B B Y F - o] o Yo o YOS OUSRRP 16
I B 1V (o o = SRRSO P PRUURPTRTPN 16
3.4.4 MONTAZNT VYKIES ...ttt e s as 17
3.5 Schéma instalace BF 20 VaAriO........ccooiiiiiiiiii et 18
3.6 Schéma instalace BF 20 L VAriO.......c..ooiiiiiiiiiie ettt 19
3.7 Schéma instalace BF 20 Vario se St0janem ............cccoooiiiiiiiee e 20
ORI a VTR U LYZ= Yo (=T Tfe (o T T4 01V 0 - U ST 21
3.8.1 CIBLENT @ NAMAZANI.......ceoceceie ettt 21
3.9 VOIIteINé PrISIUSENSIVI .....eiiiiii et 22
O o1 1] o - 23
O I = T4 o T=Y o] Lo ] PSS 23
4.2 Ovladaci @ iNAIKACNT PIVKY ......eeiieiieee ettt e e e e e e e e e s nneeeeeaneeeeeennee 23 ©
4.2.1 OVIAdACT PANEL.......cooiiiiiiiiiiii s 24 5006
4.3 Zapnuti VIACKO-TTEZKY ......oiiiiiiieiee ettt 26

" 0
Vrtacka-frézka BF20 Vario ; BF20 L Vario Verze 3.1.0 25.10.2007



OPTIMUM

25.10.2007

MASCHINEN - GERMANY

4.4 N YPNULTE VITACKO-TTEZKY .....eeeiiiee ettt e et e e e et e e e e e e e ane e e e e anneeeeenneeas 26
F Y, o] | e= A F= - o) [ S RSP ST 26
Tt 1Y T4 | - PSP PRRP 26
4.5.2 DEMONAZ........eiieeeieie ettt e et e et n 27
4.5.3 POUZItT KIESTIN ..ttt nae s 27
4.8 UPINANT NASIIOJU ...ttt ettt ettt ettt ettt e sa e e bt e e see e beeanneeesbeeesneeesaneenneeene 27
4.7 ZmENa rozSahu OTACEK .........oiiiiiiiiii e 27
4.8 V0IDA OLACEK ...ttt 28
4.8.1 Orientacni hodnoty pro fezné rychlosti [m/min] pro rychlofeznou ocel a tvrdy kov u
NESOUSIEANEN0 fIEZOVANI. ....ccuiiiiii it 28
4.8.2 Orientacni hodnoty pro ot&€ky se spiralovitymi vrtdky HSS-Eco..........ccccvevviiiinnneen. 29
4.9 Ruéni posuv pinoly pomoci JEMNENO POSUVU ........eeeiiiiiiiiiiieiiiiee et 30
4.10 Digitalni ukazatel zdvinu PINOIY .........ccuiiiiii e 30
4.10.1 TEChNICKE UA@JE ....ceei ittt 30
4.10.2 KONSIIUKCE ...ttt ettt e et e e e e e e naneeas 31
o L - Y- Vo | USSP PR 31
4.11 RUCni posuv pinoly POMOCT PAKY ......ciieiiiiiiiiiiee ettt e e e s e e e e e e e e e e e e s eennnnes 32
4.12 Vyklopeni vrtaci-fréZovaci hlaVvy ............ooooiiiiie e 32
4.12.1 PFestaveni vrtaci-frézovaci hlavy ............ccccoviiiiiii e 32
4.13 Montaz volitelného adaptéru pro vysokorychlostni motor.............cccovvviiiiinieeii e 32
4.13.1 Vykres adaptéru pro vysokoryChlostni motor ............ccooeveiiiiiiii i 34
4.14 Montaz SIOUPKU U SOUSTIURNU . ........eiiiiiiii e 34
4.14.1 VYKreS @dapIEIU ......uuieiiiiiii ettt 35
ST Lo [ 74 o - L 36
5.1 BEZPEENOST. ...ttt e e s 36
5.1 PFIPIAVA ..ttt e 37
5.1.2 Op&tovné uvedeni dO PrOVOZU .........ccoiuiiiiiiiieiiiiie ettt 37
5.2 Prohlidla @ UArZDa ..........ooo oo 37
5.4 NAvOd K NAstaVveni FIZENT ........c.oooiiiiiiei et 42
6 Nahradni dily — BF 20 Vario.......ccooo oo 43
8.1 KEZOVY STUL....eeeietie ittt ettt e bt e b e e et et e bt e e b e e saneennne e 43
6.2 KFiZovy stll 0d roku VYroDY 2007 .........oceeiiuiiiiiiieitesiee ettt e e seeeesnee e sraeesneee e 44
8.3 SIOUPEK 1 Z 2.ttt et b et e bt et e e e bt e e aeeennes 45
6.4 SIOUPEK 2 Z 2.ttt ettt e e e e ettt e e e e e et eeae e e e e et b e eeaaaeee e abaaeeee e traaaaaeaeaan 46
6.5 Sloupek 2 z 2 od roku VYTroby 2007 .........oeeiiiiiiiiiiiiiee et e e e e e e araaa s 47
6.6 Frézovaci Nlava 1 Z 2 ...t 48
6.7 FrézovacCi Nlava 2 Z 2 ..........ooeiiee et e 49
6.8 FrézZovacCi Nava 2 Z 2 ...........oiiiee e 50
6.9 VoliteInd spodni KONSIIUKCE .........oiiiiiiiicieeee et 51
6.10 SChEMA ZAPOJENT ...ttt nae e e s 52
6.10.1 Seznam NAhradnich dill ...........cooiiiiiiii e e e 53
T POFUCRY .. 57
8 PHIlONQ ... e 58
T I U (o) = = T o] = V7= [PPSR 58
8.2 Terminologie / SIOVNICEK ...t e e e e e e e e e e eearnreeeeas 58
8.3 ZAIUKA ...ttt b e et b e 59
LS YT =Tt = PP 59

8.5 RoHS (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment) ,Omezeni pouziti ur€itych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych

PFStrojich®, 2002/95/ES .......ooi ittt e et et e et e e e et e nnaee e e araeeeanee 59

8.6 SIEAOVANT VYTODKU ...ttt et naee s 60

8.7 ProhlaSeni 0 ShOUB ES.........oooeiiiiiee et e e e e e e e e e e e e e eeaaans 61

O T [ o [5G 62

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 3



OPTIMUM Bezpetnost

MASCHINEN - GERMANY

1 Bezpecnost

Konvence zobrazeni

+ dava dodateéné pokyny
> vyzaduje po Vas akci
i V)'/éet

Tato ¢ast navodu k obsluze

o vysvétluje vyznam a pouziti vystraznych pokynl uvedenych v tomto navodu k obsluze,

o stanovi spravné pouzivani vrtacko-frézky,

o upozoriiuje na nebezpeci, které mulze ohrozit Vas i jiné osoby pfi nedodrzeni tohoto
navodu,

o informuje 0 mozném zamezeni nebezpedi.

Kromé navodu k obsluze dodrzte také

o prisludné zakony a nafizeni,

o ustanoveni zakon( o protiurazové prevenci,

o tabulky se zakazy, vystrahami a pfikazy i vystrazné pokyny na vrtaCce-frézce.

Uchovavejte dokumentaci vzdy v blizkosti vrtacko-frézky.

INFORMACE
Pokud problém neodstranite ani s pomoci tohoto Navodu k obsluze, obratte se na firmu:

-OPTIMUM Maschinen GmbH
Dr. Robert-Pfleger-Str. 26

D- 96103 Hallstadt

2006

© ()
Strana 4 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Bezpesnost OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.1  Bezpecnostni pokyny (vystrazné pokyny)

1.1.1 Klasifikace nebezpeéi

Bezpecnosti pokyny délime do rliznych stupnd. Nize uvedena tabulka dava prehled o pfifazeni
symboll (piktogram(l) a signalnich slov ke konkrétnimu nebezpeci a k (moznym) nasledkam.

Piktogram Signalni slovo | Definice/Nasledky
2 Bezprostfedni nebezpedi, které vede k vaznému zranéni
NEBEZPECI! osob a nebo dokonce ke smrti.
VAROVANI! Riziko: lNgbezpecll muZze vést k vaznému zranéni osob
nebo k jejich smrti.
UPOZORNENIT! Nebezpvec’| nebo nebezpevcny gostup, ktere.by mohly vést
ke zranéni osob nebo ke Skodam na vlastnictvi.
Situace, ktera by mohla vést k poSkozeni stroje a vyrobku
#J pozORI |2 K dalsim Skodam.
o ) Nepfedstavuje riziko zranéni osob.
Uzivatelské tipy a jiné dulezité/uzite€né informace a
kyny.
INFORMACE | PoY"™Y e , S
Zadné nebezpecCné nasledky nebo nasledky, zpusobujici
poskozeni osob nebo véci.

U konkrétniho nebezpeci nahrazujeme piktogram

A = A A -

vSeobecné varovanim poranénim  nebezpecnym rotujicimi dily.
nebezpecdi pred ruky elektrickym
napétim

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 5




Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.1.2 Dalsi piktogramy

® 0 ©

Zapnuti zakazano! Pfed uvedenim do Vytahnout zastr¢ku ze Noste ochranné bryle!
provozu proététe navod zasuvky!
k obsluze!

0O 6

Noste ochranné rukavice! Noste bezpec€nostni obuv! Noste ochranny odév! Noste chranice sluchu!

2006

© ()
Strana 6 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Bezpocnost OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

06/12/2006 Verze 3.1.0 rio Vrtacko-frézka Strana 7




OPTIMUM Bezpednost

MASCHINEN - GERMANY

Dbejte na ochranu Adresa kontaktni osoby
zivotniho prostfedi!

1.2  Spravné pouziti

VAROVANI

Pfi nespravném pouziti vrtacko-frézky

e vznika nebezpeci pro personal,

e je ohrozena vrtacka-frézka a dalsi vécné hodnoty provozovatele,

¢ muze byt nepfriznivé ovlivnéna funkce vrtacky-frézky.

Vrtacko-frézka je konstruovana a urcena pro frézovani a vrtani zelezného kovu a jinych zdravi

neskodnych materialdl nebo nehoflavych materialt s pouzitim béznych nastroju pro frézovani a
vrtani. Tato vrtacko-frézka je uréena pro stfedné lehké provozy, udrzbarské a dilenské prace.

Vrtacko-frézku je dovoleno instalovat a provozovat pouze v suchych a odvétravanych
prostorach.

V pfipadé, Ze vrtaCko-frézka bude pouzivana jinak, nez je uvedeno vy3e, bez povoleni firmy
Optimum Maschinen Germany GmbH, bude se jednat o nepfiméfené pouziti.

Za Skody zpusobené nepfiméfenym pouzitim nepfijimame zadnou zaruku.

Vyslovné upozorfujeme na to, Ze v pfipadé konstruk&nich, technickych nebo technologickych
zmén neschvalenych firmou Optimum Maschinen Germany GmbH zanika zaruka. Soucasti
fadného pouzivani je, Ze

o dodrzujte mezni hodnoty vrtacko-frézky,

o dodrzujete navod k obsluze,

o dodrZujete pokyny ke kontrolam a udrzbé.

+ ,Technické udaje" na strané 13

2006

© 0
Strana 8 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Bezpecnost

OPTIMUM

06/12/2006

MASCHINEN - GERMANY

VAROVANI!

Prestavby a zmény provoznich hodnot vrtacky-frézky jsou zakazany. Ohrozuji osoby a
mohou vést k poskozeni vrtacky-frézky.

1.3 Mozna nebezpeci zplsobena vrtacko-frézkou.
Vrtacko-frézka odpovida svym provedenim stavu techniky.

Presto v3ak existuje zbytkové riziko, nebot vrtacko-frézka pfi praci pracuje
o pfi vysokych otackach,

o s otacejicimi se ¢astmi a nastroji,

o s elektrickym napétim a proudem.

Riziko pro zdravi osob nasledkem téchto nebezpedi jsme minimalizovali konstrukéné a pomoci
bezpecnostnich postupu.

V pfipadé pouzivani a provadéni udrzby vrtacko-frézky nedostate¢né kvalifikovanym
personalem muze v dlisledku nespravného pouziti nebo neodborné provedené udrzby
predstavovat vrtatko-frézka zdroj nebezpedi.

INFORMACE

VSechny osoby, které se podileji na montazi, uvedeni do provozu a udrzbé, musi
o mit pozadovanou kvalifikaci,
o pfesné dodrzet tento navod k obsluze.

Pred ¢isténim nebo udrzbou vzdy vrtacko-frézku odpojte od zdroje napéti.

VAROVANI!
Vrtacko-frézku je dovoleno pouzivat pouze s funkénimi bezpeénostnimi zafizenimi.

Zjistite-li, Zze je nékteré bezpecnostni zafizeni vadné nebo demontované, okamzité
vrtacko-frézku vypnéte!

VSechna doplikova zafizeni provozovatele musi byt vybavena predepsanymi
bezpeénostnimi zafizenimi.

Odpovédnost je na provozovateli, tj. na Vas!

+ ,,Bezpecnostni zafizeni* na strané 8
1.4 Kvalifikace personalu

1.4.1 Cilova skupina

Tato pfirucka je uréena pro

o provozovatele,

o obsluhu,

o personal udrzby.

Proto se vystrazné pokyny tykaji obsluhy i udrzby vrtacko-frézky.

Vzdy odpojte vrtatko-frézku od zdroje napéti. Tim zabranite nepovolanym osobam v jejim
pouziti.

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 9



OPTIMUM Bezpednost

MASCHINEN - GERMANY

Strana 10

INFORMACE

VSechny osoby, které se podileji na montazi, uvedeni do provozu a udrzbé, musi
o mit pozadovanou kvalifikaci,

o presné dodrzet tento navod k obsluze.

Pfi nespravném pouziti

o muze vzniknout nebezpeci pro personal,

o muze byt ohrozena vrtacko-frézka a dal$i vécné hodnoty,

o miuze byt nepfiznivé ovlivnéna funkce vrtacko-frézky.

1.5 Bezpecnostni zarizeni

Provozujte vrtaCko-frézku pouze se spravné fungujicimi bezpe€nostnimi zafizenimi.

Pokud nékteré bezpecénostni zafizeni chybi nebo je neucinné, vrtacko-frézku ihned zastavte.
Je to Vasi odpovédnosti!

Po aktivovani nebo zavadé bezpecénostniho zafizeni mizete vrtacko-frézku opét pouzivat,
jestlize jste

o odstranili pfi¢inu poruchy,

o se pfesvédCili, Ze tim nevznikne Zadné nebezpedi pro osoby nebo véci.

VAROVAN:I!

Pokud premostite, odstranite nebo jinym zplisobem vyradite z ¢innosti nékteré
bezpeénostni zafizeni, ohrozite sebe a ostatni osoby pracujici s vrtaéko-frézkou. Mozna
nasledky jsou

e zranéni zplsobena obrobky nebo ¢astmi obrobku,
¢ kontakt s otacejicimi se dily,

e smrtelny Uraz elektrickym proudem.
Vrtacka-frézka ma nasledujici bezpecnostni zafizeni:

o nouzovy vypinac,

o ochranny kryt

o oddélovaci ochranné zafizeni u frézovaciho vretene.

1.5.1 Nouzovy vypinaé

Nouzovym vypinaem se vrtacka-frézka

2006

vypne.
+ ,Zapnuti vrtacko-frézky" na strané 26. Nouzovy vypina i
Obr. 1-1:  Nouzovy vypinaé
lad
Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

0



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Bozposnost OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Pii stisknuti nouzového vypinace se vrtacko-frézka ihned zastavi. Nouzovy vypinaé
stisknéte pouze v pripadé nebezpeci! Pii pouziti nouzového vypinace pro bézné
zastaveni vrtacky-frézky mize dojit k poSkozeni nastroje nebo obrobku.

Pro umoZznéni opétovného zapnuti stroje po stisknuti nouzového vypinade otolte vypinaé
doprava.

1.5.2 Ochranny kryt

Frézovaci hlava je opatfena ochrannym
krytem. Ochranny kryt

VAROVANI!

Odstrante ochranny kryt az po vytazeni
sit'ové zastrcky ze zasuvky.

(4]
\%
A\

Obr. 1-2:  Ochranny kryt

1.5.3 Oddélovaci ochranné zarizeni

Pfed zahajenim prace nastavte spravnou
vy$ku ochranného zafizeni.

Obr. 1-3: Oddélovaci ochranné zafizeni

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 11



OPTIMUM

Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

> @30

Strana 12

1.6 Bezpecnostni kontrola

VrtaCku-frézku pravidelné kontrolujte.

Zkontrolujte vSechna bezpeénostni zafizeni

o pred zahajenim prace,

o jednou tydné (pfi nepretrzité praci),
o po kazdé udrzbé a uvedeni do provozu.

VsSeobecna kontrola

Zarizeni
Ochranné kryty

Kontrola

Namontované, pevné pfiSroubované a neposkozené.

OK

Stitky, znadeni

Instalované a d&itelné

Kontrola funkce

Zarizeni

Nouzovy vypinaé

Kontrola

Po stisknuti nouzového vypinaCe musi dojit k vypnuti
vrtacky-frézky. Opétovné =zapnuti je mozné az po
odblokovani nouzového vypinae a zapnuti hlavnim
vypinacem.

OK

Oddélovaci ochranné
zarizeni u frézovaciho
vietene

Vrtacko-frézku je dovoleno zapnout az po zavreni
ochranného zafizeni.

1.7 Ochranné pomiicky

PFi nékterych pracich pouzivejte ochranné pomucky pro osobni ochranu.

Chrarite si obliCej a o€i: PFi praci, pfi které je ohrozen obliCej a o€i, vzdy noste helmu
s ochrannym obli¢ejovych Stitem.

PFi ruéni praci s ostrymi dily pouzivejte ochranné rukavice.

PFi montazi, demontazi a pfepravé tézkych dili noste ochrannou obuv.

Je-li hladina hluku (imise) na VaSem pracovisti vy$38i nez 80 dB (A), noste ochrannd sluchatka.

Pfed zahajenim prace se pfesvédcte o tom, zda jsou na pracovisti k dispozici ochranna

sluchatka.

UPOZORNEN:I!

Znecisténé a za urcitych okolnosti kontaminované ochranné pomiicky mohou vyvolat
onemocnéni. Pomlcky vycistéte po kazdém pouziti a jednou tydné.

Vrtacko-frézka

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0

2006

~
06/12/2006

0



Bezpesnost OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.8 K Vasi vlastni bezpe¢nosti béhem provozu

VAROVANI!

Pied zapnutim vrtacko-frézky se presvédéte o tom, Zze tim nedojde k ohrozeni osob ani
poskozeni véci.

Vyvarujte se veskerych pracovnich postupu, které ohrozuji bezpecnost:

Zajistéte, aby Vasi praci nebyl nikdo ohrozen.

o Pfi montazi, obsluze, udrzbé a uvadéni do provozu dodrZujte pokyny tohoto navodu
k obsluze.

Noste ochranné bryle.
Pfed méfenim obrobku vypnéte stroj.

Nepracujte na stroji, je-li Vase schopnost koncentrace z jakéhokoliv divodu snizena, napf.
vlivem léka.

Zstarite u stroje az do Uplného zastaveni pracovniho vietene.

Pouzivejte pfedepsané ochranné pomucky. Noste tésné pfiléhajici obleCeni a také sitku na
vlasy.

Pfi vrtani nebo frézovani nepouZzivejte ochranné rukavice.

Pfed vyménou nastroje vytahnéte vidlici s chranénym kontaktem ze zasuvky.

K odstranéni tfisek po vrtani a frézovani pouzivejte vhodné pomocné prostredky.
Ujistéte se, ze pfi praci nikoho neohrozujete.

Pred zapnutim vrtacko-frézky bezpecné a pevné upevnéte obrobek na stul.

O O O O O

Na konkrétni nebezpedi pfi praci s vrtackou-frézkou a na ni upozornime pfi popisu pfislusnych
praci.

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 13



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM Bozpotnost

MASCHINEN - GERMANY

@D~

Strana 14

1.9 Vypnuti a zajisténi vrtacky-frézky

Pfed zahajenim udrzby a oprav vytahnéte sitovou zastréku.

1.10 Pouziti zvedacich zafizeni

VAROVANI!

zdvihacimi zafizenim a vazacimi prostiredky, které se roztrhnou plisobenim zatéze.

Zkontrolujte, zda zdvihaci zafizeni a vazaci prostredky dostacuji pro dané zatizeni a zda
nejsou poskozené.

Dodrzujte predpisy protiirazové prevence vydané odborovou organizaci, pfip. jinym
dozoréim uradem, pod ktery spada Vase firma.

Bfemena peclivé upevnéte.

Pod zavéSena bremena nikdy nevstupujte!

1.11 Stitky na vrtacko-frézce

Qe

Obr. 1-4: BF 20 Vario

2006

e

Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

0



Technické udaje

OPTIMUM

06/12/2006

2 Technické udaje

MASCHI

NEN - GERMANY

Nasledujici udaje jsou rozmérové a hmotnostni Udaje a vyrobcem schvalené udaje stroje.

i-F}pojka Al BF 20 Vario BF 20 L Vario
Motor 230 V/50Hz / 850 W
2.2 Vykon frézky BF 20 Vario BF 20 L Vario
Vykon vrtani [mm] & max. 16
Vykon frézovani, stopkova frézka [mm] & max. 20

Vykon frézovani, noZzova hlava [mm]

& max. 63mm

Vylozeni [mm] 185
2.3 Kuzel vietene BF 20 Vario BF 20 L Vario
Kuzel vietene MK 2/M10
Zdvih pinoly [mm] 50 mm
Kuzel vietene MK 2/M10
lzri:va R BF 20 Vario BF 20 L Vario
Uhel naklopeni +/-90°
Pfevodové stupné 2
Rozsah posuvu v ose Z [mm] 370
25 KFizovy stul BF 20 Vario BF 20 L Vario
Délka stolu [mm] 500 700
Sitka stolu [mm] 180
Rozsah posuvu v ose Y [mm] 175
Rozsah posuvu v ose X [mm] 280 480
Velikost drazky T / Vzdalenost [mm] 12/63
2.6 Rozmeéry BF 20 Vario BF 20 L Vario
Vyska [mm] 860
Hloubka [mm] 670 670
Sitka [mm] 550 550
Celkova hmotnost [kg] 103 103
2.6 Pracovni prostor BF 20 Vario BF 20 L Vario
Vyska [mm] 2000
Hloubka [mm] 2200
Sitka [mm] 1500
2.7 Otacky BF 20 Vario BF 20 L Vario
Pfevodovy stuperni ,pomalu” [min‘1] cca 50 — 1400

Prevodovy stuperi ,rychle* [min™]

cca. 100 - 3000

Verze 3.1.0

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

Vrtacko-frézka Strana 15




OPTIMUM

Technické udaje

MASCHINEN - GERMANY

Strana 16

lesklé ocelové ¢asti

29 Okolni podminky BF 20 Vario BF 20 L Vario
Teplota 5-35°C
Vlhkost vzduchu 25 - 80%
2L e BF 20 Vario BF 20 L Vario
prostredky
. Mobilgrease OGL 007 nebo Mobilux EP 004
Pfevodovka

nebo Mobil XHP, olej bez kyselin, napf. zbrojni
olej, motorovy olej

2.1 Emise

BF 20 Vario BF 20 L Vario

oblasti i ostatni stroje.

Hluk (emise) vrtaCko-frézky je niz§i nez 78 dB(A). PFi provozovani nékolika stroju na stanovisti
vrtacko-frézky muze hluku (imise) pusobici na obsluhu na pracovisti prekrocit 85 dB(A).

Doporucujeme Vam pouzivat zvukovou izolaci a ochranna sluchatka. Uvédomte si, Ze hladinu
hluku na pracovisti ovliviiuje doba trvani hlukového zatizeni, zpUsob a charakter pracovni

Vrtacko-frézka

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

2006

e

Verze 3.1.0 06/12/2006

0



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Vybaleni a pripojeni O PTI M U M

06/12/2006

MASCHINEN - GERMANY
3  Vybaleni a pfipojeni

INFORMACE

Vrtacko-frézka je pfipravena k montazi.

3.1 Rozsah dodavky

Po dodani okamzité zkontrolujte, zda nebyla vrtacko-frézka poSkozena béhem prepravy, zda
nechybi nékteré dily nebo nejsou uvolnény pfipevniovaci Srouby.

Porovnejte rozsah dodavky s udaji v balicim listu.
3.2 Preprava

VAROVANI!

NejtézSi az smrtelna zranéni nasledkem prevraceni nebo spadnuti dili stroje
z vidlicového zdvizného voziku nebo prepravniho vozidla. Dodrzte pokyny a udaje na
prepravni bedné:

o téziste

e mista pripevnéni

¢ hmotnosti

e predepsané prepravni prostiedky

e predepsana prepravni poloha

VAROVANI!

zdvihacimi zafizenim a vazacimi prostredky, které se roztrhnou plisobenim zatéze.

Zkontrolujte, zda jsou zdvihaci zafizeni a vazaci prostiedky pro dané zatizeni dostate¢né
a zda nejsou poskozené.

Dodrzujte predpisy protiurazové prevence vydanych odborovou organizaci, pfip. jinym
dozoréim uradem, pod ktery spada Vase firma.

Bremena peclivé upevnéte.

Pod zavéSena bremena nikdy nevstupujte!

3.3 Skladovani

POZOR!

Pri nevhodném skladovani muize dojit k poskozeni a zni¢eni dtlezitych konstrukénich
dild. Zabalené nebo jiz vybalené dily skladujte pouze za predepsanych podminek
prostiedi.

+ ,,Podminky prostiedi“ na strané 14

V pfipadé skladovani vrtacko-frézky a dili pfisluSenstvi delSiho nez tfi mésice nebo pfi
skladovani za jinych nez pfedepsanych podminek se obratte na firmu Optimum Maschinen
Germany GmbH.

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 17



OPTIMUM Vybsleni a ipojen

MASCHINEN - GERMANY

Strana 18

3.4 Instalace a montaz

3.4.1 Pozadavky na misto instalace
Pracovni prostor pro obsluhu, udrzbu a opravy nesmi byt omezen.

Sitova zastrCka musi byt volné pfistupna.
3.4.2 Vazaci body

VAROVANI!

Nebezpeti pohmozdéni a pfevraceni. Pfi zvedani, instalaci a montazi stroje postupujte velmi
opatrné.

=» Upevnéte vazaci prostfedek kolem vrtacko-frézky. PouZijte vhodnou smycku.
=» Pred zvednutim vrtacky-frézky upevnéte vSechny upinaci paky na vrtacko-frézce.

=» Dejte pozor, aby pfi uvazani bfemene nedoSlo k posSkozeni konstrukénich dild nebo
k poskozeni laku.

3.4.3 Montaz
=» Pomoci vodovahy zkontrolujte, zda je podklad vrtacko-frézky vodorovny.

=» Zkontrolujte, zda podklad vykazuje dostate¢nou nosnost a tuhost. Celkova hmotnost je 103-
115 kg.

POZOR!

Nedostatecna pevnost podkladu vede k prenosu chvéni mezi vrtacko-frézkou a
podkladem (vlastni frekvence konstrukénich dili). Pfi nedostatecné pevnosti celého
systému jsou rychle dosazeny kritické otacky a nepfijemné chvéni, které vede
k nekvalitnim vysledkim frézovani.

=» Ulozte vrtacku-frézku na planovany podklad.

=» Upevnéte vrtacku-frézku v k tomu uréenych prlichozich otvorech v dolni ¢asti stroje.

VAROVANI!

Kvalita podkladu a zplisob upevnéni dolni ¢éasti stroje k podkladu musi umoznit
zachyceni zatizeni vrtacko-frézky. Podklad musi byt v roviné a za pomoci vodovahy
zkontrolujte, zda je podklad vrtacko-frézky vodorovny.

Pfipevnéte vrtacko-frézku v pfipravenych mistech ve stojanu k podkladu. Pfi pouziti volitelné
dodavané spodni konstrukce stroje je ji rovnéZz nutno zajistit a pevné ukotvit. DoporuCujeme
Vam pouzit spojovaci kotevni vlozky, popf. kotvy pro tézké zatiZzeni.

2006

e

Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

0



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Vybaleni a pripojeni O PTI M U M

MASCHINEN - GERMANY

3.4.4 Montazni vykres

0000

©O00O0O0 -
) —
- f=—

Obr. 3-1: Zakladna stroje

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 19



OPTIMUM Vybsleni a pipojen

MASCHINEN - GERMANY

3.5 Schéma instalace BF 20 Vario

[ tea
e T

TLE
[
. »
| =
- | [
[~ -
A
L b &
=

L3E

@
i

2006

© ()
Strana 20 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Vybaleni a pfFipojeni

OPTIMUM

3.6 Schéma instalace BF 20 L Vario

MASCHINEN - GERMANY

=

e DR

Ery

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

LYE

Vrtacko-frézka Strana 21



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM Vybaleni a pripojeni

MASCHINEN - GERMANY

3.7 Schéma instalace BF 20 Vario se stojanem

=
n
=
m™
-
=
f=1
&=
t
SO0
= W
3
A
L=J
=1
-
210
I —
iﬂﬂ-.—
230
Obr. 3-2: Spodni strana stojanu (obj.¢.3353003)
©
2006
~ |
BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

Strana 22 Vrtacko-frézka



Vybaleni a pripojeni O PTI M U M

06/12/2006

MASCHINEN - GERMANY
3.8  Prvni uvedeni do provozu

3.8.1 Cisténi a namazani

> Odstrarite antikorozni prostfedky nanesené pred prepravou a skladovanim na vrtacko-
frézce. Doporucujeme pouzit petrole;j.

= K Cisténi nepouzivejte rozpoustédla, nitrofedidla ani jiné Cistici prostfedky, které by mohly
poskodit lak vrtako-frézky. Dodrzte (daje a pokyny vyrobce disticich prostfedku.

=» VSechny lesklé dily stroje namazte mazacim olejem bez obsahu kyselin.
= Vrtackoe-frézku namazte podle schématu mazani. + ,Kontrola a udrzba“ na strané 37.
= Zkontrolujte lehky chod vieten. VSechny matice vieten jsou sefiditelné.

=» Demontujte klinové listy kfizového stou a vycistéte liSty od protikoroznich prostfedkd. Viz
,Klinové lidty“ na strané 38.

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 23



OPTIMUM

Vybaleni a pfipojeni

MASCHINEN - GERMANY

3.9 Volitelné prislusenstvi
Oznadeni: Cislo zbozi
Podstavec stroje 335 3002
5 dilna sada klestin pro pfimé upnuti MK2 / M10 4
/6/8/10/12 mm 335 1980
Klestinovy upina¢ MK2 / M10 (ER25) 335 2044
15 dilna sada klestin 1-16 mm (ER25) 344 1109
Klestinovy upina¢ MK2 / M10 (ER32) 335 2045
18 dilna sada klestin 3-20 mm (ER32) 344 1122
Rychloupinaci hlavi¢ka (0-13mm) B16 305 0623
Morse kuzel, kuzelovy trn MK2 / M10 / B16 305 0670
Kuzelovy drzak fréz MK2 / M10 / id=16mm 3352102
Strojni svérak FMSN 100 3354110
Trojosy svérak DAS 75, vyklopny, otoény, vykyvny 3354175
Dvouosy svérak ZAS 50, vyklopny, oto¢ny 3354170
Sortiment upinaciho naradi SPW 10 3352016
12dilna sada fréz (4-5-6-10-12), vzdy dvoj- a Etyf
bfité, povlakované 3352113
Adaptér pro montaz na soustruh D240 / D280 3356572
Adapter pro pfidavné zafizeni (pouze adaptér bez
stroje) 3356571
]
Knoflikova baterie 1,55V 145 mAh (SR44) 11,6 x 338 5480

5,4mm

Strana 24 Vrtacko-frézka

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

2006

© ()
Verze 3.1.0 06/12/2006



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Obsiuhs OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4 Obsluha

41 Bezpecnost

Vrtacko-frézku uvedte do provozu za nasledujicich pfedpoklad:
o Technicky stav vrtacko-frézky je bezvadny.

o Vrtacko-frézka je pouzivana stanovenym zplsobem.

o Je dodrzovan navod k obsluze.

o VSechna bezpec€nostni zafizeni jsou instalovana a aktivni.

Okamzité odstrafite nebo nechejte odstranit veskeré zavady. V pfipadé funk&ni poruchy
vrtacko-frézku ihned zastavte a zajistéte proti neimysinému nebo neopravnénému uvedeni do

provozu.
Ruéni klika
Vyskové nastaveni vrtaci-
frézovaci hlavy

i - ' IS T Prepinac prevodové
- Stupné H/L

¢

(8 >

‘H‘M Ttiramenna rukojet

ui = x posuvu pinoly
Digitalni ukazatel __—————" i ) )
9 = ! 1 Aktivace jemného

zdvihu pinoly '\
pFisuvu

4.2 Ovladaci a indikaéni prvky

Kryt utahovaci ty¢e ———_

Ovladaci panel —___

S, . .
Jemny posuv pinoly

Kryt vietene =~

Obr. 4-1: BF 20 Vario

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 25



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM Obsiuhs

MASCHINEN - GERMANY

4.2.1 Ovladaci panel

Voli¢ otacek

Digitalni indikator otacek K, g
“‘“--h_‘_‘_‘_‘_a- | (=) Pfevodové stupné

Nouzovy vyplnac

otacek

Potenciometr nastaveni -—'—'_'_'|_'i_'_

Ovladaci tlagitko Start /
Nastaveni sméru otaceni &
/
Osvétleni stroje

Ovladaci tlagitko Stop

Jemny pfisuv, pinola

Digitalni indikator
Jemny pfisuv, pinola

Obr. 4-2: Ovladaci panel, pfedni strana

—‘_‘_‘_‘_‘_‘_‘_‘__‘_'_'_'_‘_‘— Ovladaci

panel

Pojistka
F 8A

Hlavni vypinaé 230V

Zdroj napéti
Obr. 4-3: Ovladaci panel, zadni strana

2006

© 0
Strana 26 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Obsluha

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

06/12/2006

MASCHINEN - GERMANY

Hlavni vypinac¢

Zapina zdroj napéti.

Hlavni vypinaC se nachazi na zadni strané& ovladaciho panelu.
Ovladaci tlacitka Start/Stop

Zapinalvypina stro;.

Smér otaceni

Voli¢: chod doleva, chod doprava nebo nulova poloha. Pfi chodu doleva jsou ota¢ky cca 0 35 %
nizsi nez pfi chodu doprava. Pfed zapnutim stroje ovladacim tlaCitkem nejprve zvolte smér
otaceni.

Otacky

Potenciometr k nastaveni pozadovanych otacek. Otacky nastavte na potenciometru. Otacky, fj.
fezna rychlost, zavisi na materialu obrobku a priméru a typu frézy.

Otacky jsou pomalu elektronicky zvysovany na jmenovitou hodnotu. Pockejte proto kratce pred
posuvem pfi frézovani nebo vrtani.

Prevodovy stupen

Voli¢ pro vybér pfevodového stupné.

POZOR!

Pied zménou pirevodového stupné pockejte, dokud se vrtacko-frézka zcela nezastavi.

= Otodte fadici voli¢ prevodt do polohy ,H* pro rozsah otacek cca 100-2900 min™.

= Otodte fadici voli¢ do polohy ,L“ pro rozsah otagek cca 50-1400 min™,

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 27



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM Obsiuhs

MASCHINEN - GERMANY

Strana 28

4.3 Zapnuti vrtacko-frézky

=» Zapnéte hlavni vypinac.

=» Zvolte pfevodovy stuper.

= Zvolte smér otaceni.

=» Nastavte potenciometr na nejmensi otacky.
=» Zaviete kryt vietene.

=» Stisknéte ovladaci tlacitko Start.

=» Nastavte na potenciometru pozadované otacky.

4.4 Vypnuti vrtacko-frézky

=» Stisknéte ovladaci tlacitko Stop. Pfepnéte pfi pomalém zastaveni regulator sméru otaceni do
nulové polohy.

4.5 Montaz nastroje

451 Montaz

POZOR!

Pii frézovani je nutno vzdy zajistit unaseci kuzel s nastrojem pomoci utahovaci tyce.
Kuzelové spojeni s vnitinim kuzelem pracovniho vietene bez pouziti utahovaci tyée neni
pti frézovani pripustné. Plisobenim boéniho tlaku se kuzelové spojeni uvolni a mize dojit
ke zranéni plisobenim odlétavajicich dild.

Frézovaci hlava je vybavena utahovaci ty¢i se zavitem M10.
=» Odstrarite krytku.

= Ocdistéte  upina¢ ve frézovacim
vietenu/pinole.

Krytka —_
= Ocistéte kuzel nastroje.

= Viozte nastroj do  frézovaciho
vretene/pinoly.

Obr. 4-4: Vrtaci-frézovaci hlava

=» Nasroubujte utahovaci ty¢ do nastroje.

1
= Utahnéte nastroje pomoci utahovaci

tyCe a zajistéte pomoci kli¢e vieteno
na opérném loZisku.

Utahovaci ty¢ —__

Prevle€ena matice
utahovaci tyce

Obr. 4-5: Vrtaci-frézovaci hlava

Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Obsiuhs OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.5.2 Demontaz

= — P¥idrzte vieteno na opérném lozisku pomoci kli€e a povolte utahovaci ty€. DalSim
otacenim utahovaci ty€e vytlacte nastroj z kuzelového upnuti.

POZOR!

Pii montazi studeného Morse kuzele na teply stroj vykazuji tato kuzelova upnuti ve
srovnani se samosvornym kuzelem smrst'ovani na kuzelu.

4.5.3 Pouziti klestin

PFi pouziti klestin k upnuti frézovacich nastrojli je mozna vys$i tolerance obrabéni. Vymeéna
klestiny pro mensi i vétSi stopkovou frézu je jednoducha a rychle proveditelna, demontaz celého
nastroje neni nutna. Klestina se pfitiskne do krouzku pfesuvné matice, poté sama drzi uvnitf.
UtaZenim pfesuvné matice na nastroji se fréza upne.

Dbejte na pouziti spravné klestiny pro pfislusny primér frézy, aby bylo mozno frézu bezpec¢né a
pevné upevnit.

+ ,Volitelné pfislusenstvi® na strané 22.
4.6 Upinani nastrojt

POZOR!

Zranéni zplsobena odmrsténymi dily.

Obrobek musi byt vzdy upevnén ve strojnim svéraku, skli¢idle nebo pomoci jinych
vhodnych upinacich nastrojl, napf. upinacich pfrilozek.

4.7 Zména rozsahu otacéek

POZOR!

Pred zménou prevodového stupné pockejte, nez se vrtacka-frézka uplné zastavi.

=» Zvolte prevodovy stupen.
H = rychle
L = pomalu

= Nastavte otacky na potenciometru.
Otacky, tj. fezna rychlost, zavisi na
materialu obrobku a priméru a typu
frézy.

Obr. 4-6: Vrtaci-frézovaci hlava

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 29



OPTIMUM Obsiuna

MASCHINEN - GERMANY

4.8 Volba otacek

Dulezitym faktorem pfi frézovani je volba spravnych otacek. Otacky uréuji feznou rychlost, pfi
které zuby frézy fezou do materidlu. PFi vybéru spravné fezné rychlosti se zvySi zivotnost
nastroje a optimalizuje se vysledek prace.

Optimalni fezna rychlost je v podstaté zavisla na materialu obrobku a nastroje. S nastroiji
(frézami) z tvrdého kovu nebo fezné keramiky Ize pracovat pfi vys$Sich feznych rychlostech nez
s nastroji z vysoce legované rychlofezné oceli (HSS). Spravnou feznou rychlost zajistite
spravnym vybérem otacek.

Spravnou feznou rychlost pro pfisluSny nastroj a obrabény material zjistite podle nize
uvedenych orienta¢nich hodnot nebo z tabulek

Potfebné otacky se vypocitaji nasledovné:

n = otadky v min”' (otacky za minutu)
V = fezna rychlost v m/min (meter za minutu)

d = prdmér nastroje v m (metr)

4.8.1 Orientac¢ni hodnoty pro rfezné rychlosti [m/min] pro rychloifeznou ocel
a tvrdy kov u nesousledného frézovani.

Nastroj Ocel Seda litina Slitiny hliniku
Valcova a valcova Celni fréza [m/min] 10-25 10 -22 150 - 350
Tvarova fréza [m/min] 15-24 10-20 150 - 250
Nozova hlava s SS [m/min] 15-30 12-25 200 - 300
NoZova hlava HM [m/min] 100 - 200 30-100 300 - 400

Z téchto hodnot vyplyvaji nasledujici orientacni hodnoty pro otacky v zavislosti na praméru
frézy, typu frézy a materialu.

oL Ocel 10 - 25 Seda litina Slitiny hliniku
_ Pramér nastroje [ mm ] m/min 10 - 22 m/min 150 — 350 m/min
Valcova a valcova celni fréza
Otacky [ min-1]
35 91 - 227 91 - 200 1365 - 3185
40 80-199 80-175 1195 - 2790
45 71-177 71 - 156 1062 - 2470
50 64 - 159 64 - 140 955 - 2230
55 58 - 145 58 - 127 870 - 2027
60 53-133 53 - 117 795 - 1860
65 49 — 122 49-108 735-1715

2006

© ()
Strana 30 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



OPTIMUM

Obsluha
MASCHINEN - GERMANY
o Ocel Seda litina Slitina hliniku
Pramér nastroje [ mm ] 15-24 m/min  10-20 m/min 150-250 m/min
Tvarova fréza
Otagky [ min-11]
4 1194 - 1911 796 - 1592 11900 - 19000
5 955 - 1529 637 - 1274 9550 - 15900
6 796 - 1274 531 - 1062 7900 - 13200
8 597 - 955 398 - 796 5900 - 9900
10 478 - 764 318 - 637 4700 - 7900
12 398 - 637 265 - 531 3900 - 6600
14 341 - 546 227 - 455 3400 - 5600
16 299 - 478 199 - 398 2900 - 4900
4.8.2 Orienta¢ni hodnoty pro otacky se spiralovitymi vrtaky HSS-Eco
Pramér vrtaku Chlazeni 3)
Material
2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ocel, nelegovans, n') | 5600 | 3550 | 2800 | 2240 | 2240 | 1600 | 1400 | 1250 | 1120 c
do 600 N/mm £2 | 004 | 0063 | 008 | 0160 | 0,125 | 0,125 | 0,16 | 0,16 | 0,20
Konstrukéni ocel, legovand, n | 3150 | 2000 | 1600 | 1250 |150200| 900 | 800 | 710 | 630 E/00
zuslechténa, do 900N/mm f |0032| 005 | 0063 | 008 | 0,10 | 010 | 0125 | 0,125 | 0,16
Konstrukén ocel,legovans, n | 2500 | 1600 | 1250 | 1250 | 800 | 710 | 630 | 560 | 500 Ol
zuslechténa, do 1200 n/mm f | 0032|004 | 005 |0063| 008 | 0,10 | 0,10 | 0,125 | 0,125
Nerezové oceli do 900 N/mm? | N | 2000 | 1250 | 100 | 800 | 630 | 5010 | 5010 | 400 | 400 _
napf. X5CrNi18 10 Olej
pr. : f |0032]| 005 |0063| 008 | 0,10 | 0,10 | 0,125 | 0,125 | 0,16
1): Otacky [ n ]in U/min
2): Posuv [ f]in mm/U
3): Chlazeni: E = emulze; olej = fezny olej
e Uvedené udaje jsou orientacni hodnoty. V nékterych pfipadech se doporu€uje hodnotu
zvySit nebo sniZit.
e P¥fivrtani nezapominejte na chladici a mazaci prostfedky.
e Nerezaveéjici materialy (napf. plechy VA — nebo NIRO) nedllkujte, protoze se material
zpevni a vrtaky se rychleji otupi.
e Obroky museji byt vzdy bezpeéné a stabilné upnuty (svérak, Sroubova svérka).
06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 31




Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM Obsiuhs

MASCHINEN - GERMANY

Strana 32

INFORMACE

Na bfitu nastroje vznikaji vysoké teploty nasledkem tepla vzniklého tfenim. Pfi frézovani by mél
byt nastroj chlazen. Nasledkem chlazeni pomoci vhodnych chladicich prostfedkll dosahnete
lep&iho vysledku prace a delSi Zivotnosti nastroje.

INFORMACE

Jako chladici prostfedek pouzijte ve vodé rozpustnou, ekologickou emulzi, ktera je k dostani ve
specializovaném obchodé.

Dbejte na opétné zachyceni chladiciho prostfedku. Dbejte na ekologickou likvidaci pouzitych
chladicich a mazacich prostfedk(. Dodrzujte pokyny vyrobce k likvidaci.

4.9 Ruéni posuv pinoly pomoci jemného posuvu

=» Utahnéte uchytny Sroub, ¢imz aktivuje o O
spojku jemného posuvu. Po dotazeni Uehytny Sroub ﬁn
) """_“
[JC=
%

Sroubu nelze jiz pohybovat
tfiramennou pékou pinoly.

Jemny posuv pinoly |
2 Pinolou pohybujte otadenim jemného \
posuvu pinoly na ¢elni strané panelu. !

Obr. 4-7: Jemny posuv

410 Digitalni ukazatel zdvihu pinoly

4.10.1 Technické udaje

_ mm 0-999,99
Méfici rozsah
palce 0-39,371°
mm 0,01
Prednost ukazatele
palce 0,0004"
Zdroj napéti Knoflikova baterie CR2032 3 V @20 x 3,2mm
Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

2006

-~ |



OPTIMUM

4.10.2 Konstrukce

LCD displej w——._ 25

Prepinani mm/palce ———_

MASCHINEN - GERMANY

T Vypnuti

__——-__' ! A ——— Zapnuti
- Nulova poloha

n

Zvyseni hodnoty —————"_ = . . R A

Snizeni hodnoty — [ . R
Bchiur:

Obr. 4-8: Digitalni ukazatel
o ON/O,

zapne displej a nastavi indikaci displeje na "0".
o mm/palce,

. ———=" Pfihradka na baterie

prepne rozmérovou jednotku z milimetri na palce a opét zpét.

o OFF,
vypne disple;j.
o 1t
provede zvySeni hodnoty.

o 3
provede sniZzeni hodnoty.

INFORMACE

Pfed vlozenim nové baterie vyCkejte pfiblizné 30 vtefin. Dbejte na to, aby byly kontakty kovové
lesklé a bez povlakl zpusobenych vyteCenymi nebo uchazejicimi bateriemi. Novou baterii drzte
pinzetou z umélé hmoty; pokud mozno ne rukou kvuli vzniku oxidd a nikdy ne kovovou pinzetou
kvuli moznému zkratu. Nova knoflikova baterie se vétSinou do digitalniho ukazatele vklada
napisem nahoru. Pfihradku na baterie je nutno po vlioZeni knoflikové baterie opét zavfit.

4.10.3 Zavady

Zavada Pric¢ina / mozné duisledky

Blikani displeje e P¥ili§ nizké napéti

Zobrazena hodnota se e Porucha ve spinacim

neméni obvodu

Nezobrazena zadna e Z&dné napajeci napéti

hodnota o . -
e Napéti baterie menSi
nez 3V

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

Naprava
e Vymeénte baterii

e Vyjméte a cca po 30
s opét vlozte baterii.

o Vycistéte kontakty na
baterii

e Baterii vyménte.

Vrtacko-frézka Strana 33



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM Obsiuhs

MASCHINEN - GERMANY

Strana 34

4.11 Ruéni posuv pinoly pomoci paky

POZOR!

Pred pouzitim paky pinoly je nutno uvolnit spojku jemného posuvu. Ovladani paky pinoly
pfi aktivovaném jemném posuvu muize poskodit spojku !!!

=» Povolte uchytny Sroub (+ odst. 4-7: ,Jemny posuv“ na strané 30). Paka pinoly se pohybuje a
deaktivuje spojku jemného posuvu.

412 Vyklopeni vrtaci-frézovaci hlavy

Vrtaci-frézovaci hlavu Ize vyklopit doleva a N
doprava. Je tfeba povolit dva Sroubové Utahovaci Srouby
spoje.

afl

Obr. 4-9: Utahovaci Srouby

4.12.1 Prestaveni vrtaci-frézovaci hlavy
Sloupek vrtaci-frézovaci hlavy Ize pfestavit doleva nebo doprava.

Vyuzijte moznost prestaveni v pfipadech, kdy se vrtaci-frézovaci hlava kvali obrabéni naklani
doleva nebo doprava.

413 Montaz volitelného adaptéru pro vysokorychlostni motor
POZOR!

K demontazi frézovaci hlavy jsou zapotiebi dvé osoby, protoze frézovaci hlavu je pfi
demontazi Sroubti nutno pevné drzet.

Odstrante  kryt vrietene.  Odstrante
zajiStovaci Sroub a vytahnéte hlinikovy
profil s ochrannym krytem z vedeni.

Pojistny Sroub =——_

Hlinikovy profil

Obr. 4-10: Kryt vietene

Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Obsiuhs OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

> Demontujte stahovaci Sroub a
matici.

Stahovaci $roub a

matice \\‘fq g,

Obr. 4-11: Upevnovaci Srouby

= Povolte pojistny Sroub nebo Uplné
vytahnéte.

= Frézovaci hlavu vytdhnéte smérem
dopfedu.

Pojistny Sroub,

poz. 266 \'\\__\

Obr. 4-12: Pojistny Sroub

=» Pomoci stejnych upevnovacich Sroubl
jako pro frézovaci hlavu u stojanu
otoéného loziska ustavte a pfipevnéte
vysokorychlostni adaptér.

Obr. 4-13: Vysokorychlostni adaptér

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 35



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM Obsiuhs

MASCHINEN - GERMANY

Strana 36

4.13.1 Vykres adaptéru pro vysokorychlostni motor

T

o 0

197,50

Obr. 4-14: Vysokorychlostni adaptér 3345471

4.14 Montaz sloupku u soustruhu

Frézovaci hlavu se sloupkem Ize
namontovat na loZe soustruhu D 240 a
D 280. K pfipevnéni je zapotfebi adaptér.
Pfipevnéni na lozni sané soustruhu neni
mozné. Adaptér je dimenzovan tak, aby
stfedem frézovaciho vietene dosahoval
do stfedu skliCidla na soustruhu (pfimka
konik — skli¢idlo na soustruhu).

+ ,Volitelné pfislusenstvi“ na strané 22.

Z davodu vyrobnich toleranci litinovych
odlitk(i a vyrobnich toleranci dvou rliznych
stroji v8ak neni mozné stfed presné
dosahnout. Adaptér mlize byt pfili§ kratky
nebo pfili§ dlouhy.

V pfipadé potfeby je nutno adaptér
ofrézovat nebo opatfit podkladacimi
plechy. Pfi pouziti plechu je nutno vyplnit
celou plochu.

Sloupek ——

i

Obr. 4-15: Adaptér

Pro usnadnéni postupu v pfipadé sloupku s frézovaci hlavou bé&hem ustaveni Vam
doporuéujeme demontovat frézovaci hlavu ze sloupku. Vyto¢te zavrtny Sroub (pojistny Sroub), o
poz. 266. 2006

© ()
Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Obsluha

OPTIMUM

06/12/2006

MASCHINEN - GERMANY

Pro demontaz frézovaci hlavy ze sloupku uplné povolte stahovaci Sroub a vodici Sroub a
vytahnéte frézovaci hlavu.

Zkontrolujte ustaveni sloupku (pravy uhel vodorovné a svisle) k roviné horniho loZe soustruhu.

INFORMACE

Pro zabranéni zbyte€nému ustavovani pfi pozdé&jsi opétné prestavbé Vam doporu€ujeme
sloupek a adaptér, i adaptér a loZe stroje osadit ustavujicimi koliky. V pfipadé potfeby pak pred
demontazi sloupku sloupek spojite pomoci kolikl s kfizovym stolem. Pouzijte prednostné
kalené valcové koliky podle DIN 6325, vel. 8 mm nebo 10 mm a toleranci uloZeni m6. (napf.
DIN 6325-8 m6 x 30). Tyto ustavujici koliky maji na jedné strané kulaté zakonceni, coz
usnadnuje sestaveni dilt. Otvory je bezpodmine€né nutno prfedvrtat v sestaveném stavu o cca
0.2 mm mensi a poté pomoci vystruzniku v rovnéz ustaveném vystruzit. Pro 8 mm ustavujici
koliky pouzijte novy spiralovity vrtak o praméru 7.8 mm.

4.14.1 Vykres adaptéru
131,00
€5 43

; _'—'/

g

a
e o
)

150

120

o o

fam
s
10

Obr. 4-16: Adaptér 3356572

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 37



OPTIMUM Garzba

MASCHINEN - GERMANY

Strana 38

5 Udrzba

V této kapitole najdete dulezité informace tykajici se
o inspekce

o udrzby

o oprav

Nasledujici diagram Vam ukazuje, jakych praci se tyto pojmy tykaji.

udrzba a opravy

Udrzba
Inspekce I Oprava

Uklid
I
Cisténi
I
Kontrola Konzervace Vyména
I

Mazani
I Sefizeni

Mé&feni Uprava

Doplnéni
I

Vyména
[

Regulace

Obr. 5-1: Udrzba a opravy - definice podle DIN 31051

POZOR!

Pravidelna, spravné provadéna udrzba je podstatnym predpokladem
e bezpecnost provozu,

e bezporuchovy provoz,

¢ dlouhou zivotnost vrtacko-frézky a

e kvalitu vyrobenych vyrobku.

Také zafizeni a pfistroje jinych vyrobcd musi byt v bezvadném stavu.
5.1 Bezpecnost

VAROVANI!

Mezi nasledky nepfimérené provadéné udrzby lze zahrnout:
o velmi tézka zranéni osob pracujicich na vrtacko-frézce,
e poskozeni vrtacky-frézky.

Udrzbu a opravy vrtaéko-frézky muize provadét pouze kvalifikovany personal.

2006

© ()
Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Uarzba OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.1.1 Priprava

VAROVANI!
Na vrtacko-frézce pracujte pouze tehdy, kdyz je odpojena od elektrického zdroje.
+ ,Vypnuti a zajisténi vrtaCky-frézky“ na strané 12.

Umistéte vystrazny Stitek.

5.1.2 Opétovné uvedeni do provozu
Pfed opétovnym uvedenim do provozu provedte bezpeénostni kontrolu.

Viz ,ZkousSka bezpecnosti“ na strané 10.

VAROVANI!

Pred spusténim vrtacko-frézky se bezpodminecné presvédcéte, ze tim nevznikne
nebezpeci pro osoby a nedojde k poskozeni stroje.

5.2 Prohlidla a udrzba

ZplUsob a stupen opotifebeni ve velké mife zavisi na konkrétnich podminkach pouziti a
provozovani. VSechny uvedené intervaly plati proto pouze pro schvalené podminky.

Interval Kde? Co? Jak?

Zahajeni prace,
po kazdé udrzbé
nebo opravé

Vrtacko

frézka = + ,Zkouska bezpec€nosti na strané 10

Zahajeni prace, | Rybino
po kazdé udrzbé va Oleje = Naolejujte vSechny vodici drahy.
nebo opravé vedeni

= Naolejujte v8echny lesklé ocelové plochy. PouZivejte
Oleje oleje bez obsahu kyselin, napf. zbrojni nebo
motorovy olej.

KfiZzovy

Tydné stal

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 39




OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN

Strana 40

Udrzba
- GERMANY
Interval Kde? Co? Jak?
ZvétsSenou vUli na Sroubech kfizového stolu Ize zmensit.
. Viz vietenové matice, pozice 66 a 71.
» . Vfeteno
V pfipadé . v, - . . P 0
. vé Sefizeni Sefidte vietenové matice pomoci sefizovaciho Sroubu.
potreby . NN Sy i N . .
matice Po sefizeni musi byt zajistén lehky pohyb v celé draze
pojezdu, jinak se znacné zvysi opotfebeni v dlsledku
treni mezi matici a Sroubem.
Kfizovy stil -z—— S0
s
Sefizovaci §roub ‘A
Klinové ligty, osa X [N~
Sefizovaci §roub
klinové listy, osa Y
V pfipadé Klinové | Sefizeni osy X
potieby listy aY
Obr. 5-2: Kfizovy stul
=» Otocte sefizovacim Sroubem pfislusné listy ve sméru
hodinovych rucicek. Klinova lista se vice zasune,
¢imz se zmenSi vile ve vodici draze.
=» - Kontrolujte nastaveni. Stolem musi byt mozno po
sefizeni snadno pohybovat, musi se vSak vytvofit
stabilni vedeni.
Sefizovaci $roub klinové
listy, osa Z
v prlvpade KI|_rJove Sefizeni osy Z
potfeby listy
Obr. 5-3: Frézovaci hlava
= Postupujte tak, jak je popsano pro "sefizeni
osy XaY"

Vrtacko-frézka

2006

e

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

0



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

Udrzba
MASCHINEN - GERMANY
Interval Kde? |Co? Jak?
Objimka lampy “"'H-.,___h'
Halogenova lampa —___ |
s kolikovou patici T
Osvé Vymeéna
V pripadé tlenf y .
Y : halogenové
potfeby stroj |
ampy
e
Obr. 5-4:  Vyména halogenové lampy

=» Naklorite frézovaci hlavu trochu doprava. Pak Ize
kryt lampy snadnéji demontovat a provést vyménu
halogenové lampy.

= Vlozte maly Sroubovak do Stérbiny mezi objimku
lampy a kryt lampy.

= Lehkym oto€enim Sroubovaku Ize kryt lampy
vyjmout.

= Vytadhnéte halogenovou lampu s kolikovou patici
pomoci hadfiku tak, aby jste se ji nedotykali.
Typ: Halogenova lampa s kolikovou patici, Osram 12
V —-10 W, patice G4

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 41



OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

Strana 42

Interval Kde? |Co? Jak?
= Natocte frézovaci hlavu tak, jak je podrobné popsano
ve + ,Vyklopeni vrtacko-frézky" na strané 32 o 90°
doprava.
=» Zkontrolujte, zda jsou pevné utazeny stahovaci
Srouby, tak, jak je popsano ve + ,Vyklopeni vrtacko-
frézky“ na strané 32, aby se vrtacko-frézka nemohla
samostatné vyklopit.
=» Demontujte kryci plech na zadni strané.
=» Namazte ozubena kola. + ,Provozni prostfedky” na
strané 14
3 Prev
Ctvrtletné odov Mazani )
Kryci plech
ka F
Obr..5-5: Zadni strana
= Otevrete uzavér mazani.
= Natocte vrtacku-frézku do nejvyssi polohy.
= Namazte nebo naolejujte matici vietena a vieteno.
Srou
ba
matic
Ctvrtletné ° Mazani
viete
na, Uzavér mazani —
osa ¥
z

Obr. 5-6: Zadni strana, sloupek

Vrtacko-frézka

2006

e

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

0



Uarzba OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE!

UloZeni vietene je trvale namazané. Obnoveni namazani neni zapotiebi.

UPOZORNENI: Doporugujeme pravidelné otadet uhliky nebo nechat stroj b&Zet naprazdno v opa&ném sméru,

¢imz se vyvarujete spaleni motoru.

5.3 Opravy

K provedeni veskerych oprav si vyzadejte pracovnika z oddéleni sluzby zakaznikim Optimum
Maschinen Germany GmbH nebo nam vrta¢ko-frézku zaslete k opravé.

Jestlize provadi opravy Vas kvalifikovany personal, musi dodrzovat pokyny uvedené v tomto
navodu k pouZiti.

Firma Optimum Maschinen Germany GmbH nepfijima zadné ru€eni ani zaruku za Skody a
provozni poruchy zplsobené nedodrzenim tohoto navodu k pouziti.

Pro opravy pouzivejte:

o pouze bezvadné a vhodné nastroje,

o pouze origindlni nahradni dily nebo sériové dily vyslovné uvolnéné firmou Optimum
Maschinen Germany GmbH.

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 43



OPTIMUM Garzba

MASCHINEN - GERMANY

Strana 44

5.4 Navod k nastaveni fizeni

Pro pfipad potfeby je nize uveden popis nastaveni provoznich parametrli po vyméné fizeni a
motoru.

Vmax
potenciometrem se nastavuji nejvyssi maximalni otaéky motoru.

Neprekracujte otacky nad 3000 ot/min’™, protoze by mohlo dojit k poSkozeni lozisek vietene
nebo nastroja.

Vmin

Potenciometrem se nastavuji nejmensi minimalni otacky motoru.
Doporucujeme neprekracovat otacky pod 50 ot/ min™.

Se sniZzenim ota€ek se hlavné zmensi kroutici moment (sila motoru) a chlazeni.
Torque (moment)

je potenciometr k nastaveni toivého momentu pfi jemném sefizeni motoru. Podle pfisludné
aplikace se nastavi rozsah jemné regulace. Pfi poZzadavku men$iho jemného nastaveni se
potenciometr otoCi az o dvé otacky ve sméru ,minus®. Pro vétSi jemné nastaveni se
potenciometr otoCi ve sméru ,plus®. Pfi zavitovém Fezani je vhodné pouzit mensi hodnoty.

Slope (nabéh)

je potenciometr k nastaveni doby zrychleni motoru a pocatku otaCeni. Pro dosazeni plossiho
nabéhu otolte potenciometrem ve sméru ,plus‘. Pro dosazeni strméjSiho nabéhu otocte
potenciometrem ve sméru ,minus®.

CL

je potenciometr k nastaveni omezeni proudu kvuli ochrané proti pretizeni motoru. Omezeni
proudu provadi vyrobce a nesmi byt v zadném pripadé ménéno!
VSeobecné

Na fizeni plUsobi vysoké stejnosmérné proudy. Je proto tfeba dbat na to, aby byl kryt otevien
pouze v pfipadé, kdyz je zafizeni bez proudu. Nastaveni Ize zménit pouze pfi zavieném krytu.

Trimry vietene potenciometrd maji 12 stupnd. To znamena, Ze pro dosazeni minimalni nebo
maximalni hodnoty je nutno trimr vietene 12x otocit. Nasledkem tohoto vysokého poctu stuprii
Ize pomoci kazdého potenciometru provést velmi jemné nastaveni.

L
\  Slope

-

‘Moment
T | I Vmin
Vmax

Obr. 5-7: Ridici deska

2006

e

Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

0



Nahradni dily BF 20 Vario O PTI M U M

MASCHINEN - GERMANY

6 Nahradni dily — BF 20 Vario

6.1 KrFizovy stul

Obr. 6-1: Kfizovy stul

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 45



0 PTI M U M Nahradni dily BF 20 Vario

MASCHINEN - GERMANY

6.2 Krizovy stul od roku vyroby 2007

Obr. 6-2: KfFizovy stll

©
2006

© 0
Strana 46 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Nahradni dily BF 20 Vario O PTI M U M

MASCHINEN - GERMANY

6.3 Sloupek1z2

Obr. 6-3: Sloupek

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 47



O PTI M U M Nahradni dily BF 20 Vario

MASCHINEN - GERMANY

6.4 Sloupek2z2

Obr. 6.4: Sloupek
©
2006

© ()
Strana 48 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Nahradni dily BF 20 Vario O PTI M U M

MASCHINEN - GERMANY

6.5 Sloupek 2 z 2 od roku vyroby 2007

Obr. 6.5: Sloupek

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 49



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

0 PTI M U M Nahradni dily BF 20 Vario

MASCHINEN - GERMANY

6.6 Frézovaci hlava1z2

Obr. 6-6: Frézovaci hlava

©
2006

© ()
Strana 50 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Nahradni dily BF 20 Vario O PTI M U M

MASCHINEN - GERMANY

6.7 Frézovaci hlava2z2

L (8

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 51



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

0 PTI M U M Nahradni dily BF 20 Vario

MASCHINEN - GERMANY

6.8 Frézovaci hlava2z2

Obr. 6-7: Panel a ochranné zafizeni

©
2006

© 0
Strana 52 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Prvni hanacka BOW, s.r

.0.
Nahradni dily BF 20 Vario O PTI M U M

MASCHINEN - GERMANY

6.9 Volitelna spodni konstrukce

Obr. 6-8: Podstavec stroje

06/12/2006 Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 53



OPTIMUM

Nahradni dily BF 20 Vario

MASCHINEN - GERMANY

—

6.10 Schéma zapojeni

PE

s
N~ 50Hz 230V Imm
Fl&
Irn? - Irn? S11 | Hlavnivypinac
51.2 Nauzowy vypinaé
.% 51.3 Tlacitko Vyp/Zap
] ) S14 Vyp/Zap vypinaé svétla
— } % 51.1 515 Prepinac sméru okdcek
'g hlz p’p 51.6 ;onmvi spina krytu vietene
Q1.6 idici deska
M7~~~ | ir —1 X 017 | Deskarelé
|m'}l = II H e/ A "I HLs | Svetlo
314 . M Motor
: e 4 [ i = (1.6 / AC2 S1.4 H1.5 .4 Transformdtor
i 5 [3 . ®_| P1.3 | Digitalni displey rychlosti
| _:ﬁl E i F1.4 | Pojistka
s
: 1’6: T 51.3 - start
[ ===t 13 i ] 1.3 - self held
{ 1204 I .
L=  I— I 1 51.2  s13-step  S16
]{ A - A e 51548
15an?

P1.7 IJIII_'I

Obr. 6-9:

Schéma zapojeni, strana 1 z 2

Strana 54

2
I
I

j]
=

05€ 14 dWS
W/ ADSZ ¥y |4 PiROQERLjOW o

WsA0sT ¥7 Id

r
I
I

1044un3

B -5 - 17
401 ¥HZ Y| mE weg

Vrtacko-frézka

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

|
z |

)

N

|

= |

|

1017 H

| q

| |

| q

I II

| ¥

I |

L_ 1 —I__J:

|
________________ 1

0.75mm?

Obr. 6-10: Schéma zapojeni, strana 2 z 2

2006

~
Verze 3.1.0 06/12/2006

I



Nahradni dily BF 20 Vario

OPTIMUM

Poz.

0N AN =

1
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
37
38
39
40
41

41-1

41-2
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
54
54
55
56
57

57-1

57-2
58
59
60
61

06/12/2006

6.10.1 Seznam nahradnich dilt

Oznaceni

Oto¢ny kozlik loziska, frézovaci hlava
Zavitovy kolik
Pruzna podlozka
Sroub s vnitfnim $estihranem
Sroub se $estihrannou hlavou
Pruzna podlozka
Podlozka
Sroub
Podlozka
Podlozka
Sestihranna matice
Vodici prvek
Mosazny kolik
Upinaci paka
Sroub, klinova lista
Klinova lista, osa Z
Uhlova stupnice
Sroub s vnitfnim $estihranem
Harmonikova ochrana
Matice
Drzéak, harmonikova ochrana
PryZova zastérka
Lista
Stavéci matice se zarezy

Axialni radialni kulickové lozisko, jednostranné plsobici

Kuzelové ozubené kolo
Licované pero
Vfeteno, osa Z
Matice vietene, osa Z
Podlozka
Krytka
Sroub s vnitfnim $estihranem
Kryci deska, sloupek
Kryt loziska
Krouzek se stupnici, osa Z
Pruzny prvek
Ruéni kolo, osa Z
Sestihranna matice
Drzadlo, kompletni
Pouzdro drzadla
Sroub
Radialni kulickové lozZisko jednofadé
Hridel, ruéni kolo, osa Z
Licované pero
Kozlik loziska
Objimka
Kuzelové ozubené kolo
Sloupek
Stupnice, osa Z
Valcovy kolik
Sroub s vnittnim $estihranem
Kozlik lozZiska, kfizovy stil vlevo, osa X
Frézovaci stdl
Frézovaci stul
Hrdlové Sroubeni, pfipojeni hadice

Kozlik lozZiska, kfizovy stul vpravo. osa X

Drzadlo, kompletni
Pouzdro drzadla
Sroub
Ruéni kolo, kfizovy stul
Krouzek se stupnici

Axialni-radialni kulickové loZisko, jednostranné plsobici

Sroub s vnitfnim $estihranem

Verze 3.1.0

Mnozstvi

A LD RO AU AN N

_p_\_\_\_\_\m_\M_\_\_\A_\J;_\_\_\J;_\m_;_\w_\_;[\)_x_x_\m_\g

-
-

N O W Wwwww-=a A a A

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

MASCHINEN -

Cislo vykresu

DM14-01-14
GB 79-85
GB 93-87
1ISO 4762

GB 5783-86
GB 93-87

DM14-01-39

DM14-01-40
GB 93-87
GB 6170-86
DM14-01-13
DM14-00-05

JBT 7270.12-1994

DM14-02-20
DM14-00-01
DM14-00-03
GB 70-85
DM14-00-06
DIN EN 24 032
DM14-00-06
DM14-00-08
DM14-00-09
GB 810-88
51203
DM14-03-06
DIN 6885
DM14-03-04
DM14-03-05
GB 97.1-85
DM14-03-01
GB 70-85
DM14-03-02
DM14-03-10
DM14-03-11

DM14-03-13
ISO 4033

JB7270.5-1994-80
JB7270.5-1994-M10

6001-2RZ
DM14-03-12
DIN 6885
DM14-03-09
DM14-03-08
DM14-03-07
DM14-03-03
DM14-00-04
GB 119-86
GB 70-85
DM14-02-02
DM14-02-03
DM14-02-03L
DM14-02-18
DM14-02-06

JB7270.5-1994-63
JB7270.5-1994-M8

DM14-02-01
DM14-02-19
51200
GB 70-85

Velikost

M6 x 16
M8
M8 x 25
M12 x 40
M12

M10
M10

DM6 x 16

M5 x 10

M5

M16x1.5
51203
26Z;m1,5
A4x4x16

M8 x 20

M8
80

M10 x 80

Adx4x12

A5x24
M6 x 16

BF20
BF20 L
M10 x 1

63

M8 x 63

M6 x 10

Vrtacko-frézka

GERMANY

Cislo zbozi

0320201
033381202
033381203
033381204
033381205
033381206
033381207
033381208

0340295

0333812011
0333812012

0320202

0320203

0320204

0320205

0320206

0320207

0333812019

0320208

0333812021

0320209

0320210

0320211

0320212

0320213

0320214

0333812028
0320215
0320216

0333812031
0320217

0333812033

0320218

0320219

0320220

0320221

0320222

0320223

0320224

03202241
03202242

0320225

0320226

0333812044

0320227

0320228

0320229

0320230

0320231

0333812050
0333812051
0320232
0320234
0333812054
0333812055
0320235
0320236
03202361
03202362

0320237

0320238

0320239

0333812061

Strana 55



OPTIMUM

Nahradni dily BF 20 Vario

MASCHINEN - GERMANY
Poz. Oznaceni Mnozstvi Cislo vykresu Velikost Cislo zbozi
62 Zarazka koncové polohy, osa X 2 DM14-02-04 0320240
63 Pravouhla matice (drazkovy kamen) 2 DM14-02-05 0333812063
64 Stupnice, osa X BF20 1 DM14-00-02 BF20 0320241
64 Stupnice, osa X BF20 L 1 DM14-00-02L BF20 L 0333812064
65 Vreteno, osa X BF20 1 DM14-02-11 BF20 0320242
65 Vreteno, osa X BF20 L 1 DM14-02-11L BF20 L 0333812065
66 Matice vietene, osa X 1 DM14-02-09 0320243
67 Sroub s vnittnim $estihranem 4 GB 70-85 M4 x 20 0333812067
68 Vedeni kfizového stolu 1 DM14-02-08 BF20 0320244
69 Zarazka koncové polohy, osa X 1 DM14-02-07 0320245
70 Klinova lista, osa Y 1 DM14-02-10 0320246
71 Matice vietene, osa Y 1 DM14-02-16 0320247
72 Klinova lista, osa X 1 DM14-02-17 BF20 0320248
73 Sroub s vnittnim $estihranem 2 GB 70-85 M6 x 25 0333812073
74 Kozlik loziska 1 DM14-02-13 0320249
75 Vreteno, osa Y 1 DM14-02-14 0320250
76 Noha lozZe stroje 1 DM14-02-15 BF20 0333812076
77 Sroub s vnitfnim $estihranem 4 GB 70-85 M12 x 90 0333812077
78 Upinaci paka 4 JBT7270.12-1994 DM6x16 0333812078
78 Distanéni krouzek pro vfeteno, osa Z 1 DM14-03-15 0333812078
79 Pouzdro pro osu Z 1 DM14-03-14 0333812079
80 Podlozka 6 GB 97.1-85 8 0333812080
81 Podlozka 2 GB 97.1-85 4 0333812081
83 Sroub s vnittnim $estihranem 6 GB 70-85 M6 x 12 0333812083
90 Osvétleni stroje, kompletni 1 0333812090
90-1 Skfin, osvétleni stroje 1 03338120901
90-2 Ochranné sklo 1 03338120902
90-3 Skfin, osvétleni stroje 1 03338120903
H1.5 Halogenova lampa s kolikovou patici 12V, 10 W, patice G4 1 03338120H15
91 Podlozka 6 GB 97.1-85 3 0333812091
98 Zapustny Sroub kfizovou drazkou 1 BS 4183 M5 x 12 0333812098
112 Pridrzovaci utahovaci ty¢ 1 DM14-01-42 03338120112
114 Utahovaci ty¢ 1 DM14-20-02 03338120114
117 Stahovaci $roub, pinola 1 DM14-01-43 03338120117
119 Koncovy kus 1 DM14-01-25 03338120118
126 Ochranné zafizeni, kompletni 1 BF20-XHZMX 03338120126
126-1 Pouzdro 1 BF20-XHZMX 033381201261
126-2 Upnuti, hlinikovy profil 1 BF20-XHZMX 033381201262
126-3 Stahovaci $roub 1 BF20-XHZMX 033381201263
126-4 Hlinikovy profil 1 B15-04-02 L=290mm 033381201264
126-5 Ochrana 1 BF20-XHZMX 033381201265
126-6 Sroub 2 BF20-XHZMX 033381201266
126-7 Ocelova kulicka 1 BF20-XHZMX 033381201267
126-8 Pruzny plech 1 BF20-XHZMX 033381201268
126-9 Sroub 2 BF20-XHZMX 033381201269
126-10 Mikrospinaé¢, ochrana vietene 1 BF20-XHZMX 0333812012610
126-11 Viko 1 BF20-XHZMX 0333812012611
127 Zavitovy kolik Sgrg:tli)h?airztr;n;new éssisgLi;?nem s vnitfnim 1 GB 78-85 M5 x 6 03338120127
137 Ukazatel, uhlova stupnice 1 03338120137
139 Zarazka 1 DM14-00-10 03338120139
140 Zavitovy kolik s vnitfnim Sestihranem s plochym koncem 1 GB 77-85 M6 x 20 03338120140
141 Sestihranna matice 1 GB 6170-86 M6 03338120141
160 Sroub s plochou hlavou s kfizovou drazkou 2 1ISO 7045 M3x6-48-H 03338120160
164-3 Skiin fizeni 1 DM14-10-04 033381201643
165-1 Panel, skfif 1 DM14-10-02A 033381201651
165-2 Clona 1 DM14-10-01A 033381201652
165-12 Sroub s vnittnim $estihranem 4 GB 70-85 M4 x 30 0333812016512
166 Uvolnéni/ utazeni titku 1 03338120166
167 Stitek, jemny posuv 1 03338120167
168 Morselv kuzel MK2 - B16 1 DM14-MS2W-B16 03338120168
169 Montazni panel 1 DM14-10-07 03338120169
170 Montazni panel 1 DM14-10-08 03338120170
171 Zavitovy kolik s vnitinim Sestihranem- s okem 1 GB 80-85 M5 x 12 03338120171 ©
172 Panel — pFidrzné rameno 1 DM14-10-06 03338120172 2006
- |
Strana 56 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Nahradni dily BF 20 Vario

OPTIMUM

Poz.

173
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
219
220
222
223
224
226
227
229
230
232
233
234
235
237
238
239
240
241
242
243
244
245
246
247
248
249
250
251
252
253
254
255
255-1
255-2
256
257
258
259
260
261
262
263
264
265
266
267
268

06/12/2006

Oznaceni

Sroub s vnitfnim $estihranem
Polohovaci podlozka
Pouzdro
Tlaéna pruzina
Zaijistovaci podlozka
Radialni kulickové loZisko, jednoradé
Kombinace ozubenych kol
Radialni kulickové loZisko, jednoradé
Pojistna podlozka
Ozubené kolo, se Sikmym ozubenim
Pojistna podlozka
Radialni kulickové lozZisko, jednofadé
Kombinace ozubenych kol
Predlohovy hridel
Licovaci pero
Licovaci pero
Zasouvaci vidlice
Rameno zasouvaci vidlice
Krytka utahovaci ty¢e
Kryt motoru
Sroub s vnitfnim $estihranem
Podlozka
Sroub s vnitfnim $estihranem
Pruzné pero
Frézovaci hlava, viko skfiné
Pojistna podlozka
Ozubené kolo se Sikmym ozubenim
Clona
Sroub s vnitfnim $estihranem
Digitalni ukazatel
Pfipevnéni pravitka digitalniho ukazatele
Stahovaci a vodici kolik
SkFin, frézovaci hlava
Kryt
Zapustny Sroub s kFizovou drazkou
Otocny knoflik, jemny posuv
Zavitovy kolik s vnitinim Sestihranem se Spic¢kou
Pruzny kus
Krouzek se stupnici pro jemny posuv
Snekovy hridel
Vreteno
Matice vietene
Kuzelikové loZisko, jednofadé
Pinola
O-krouzek
Stahovaci matice
Valcovy kolik
Zavitovy kolik, drazkovany s dlouhym ¢epem
Zavitovy kolik
Paka, kompletni
Zavitova ty¢
Drzadlo
Sroub drzadla
Naboj, hvézdicové ruéni kolecko
Krouzek se stupnici, hvézdicové ruéni kolec¢ko
Pruzina
Sroub s vnitfnim $estihranem
Krytka
Stahovaci kruh
Spojka s ozubenim
Licovaci pero
Ozubeny hridel
Zavitovy kolik drazkovany s dlouhym ¢epem
Indikator

Zavitovy kolik s vnitfnim Sestihranem s plochym koncem

Verze 3.1.0

Mnozstvi

RN G O U U\ UG U\ U 0 Y G NG N N Y0 S TR YRS NG Y NG N (NS N, Y NG A U O UG U\ U G N 0 ) JR e S O G S G N N SO U U N B O ' > TR @ 2 TR« JE B S R Ny G (N G S N (N NG TR N T S (N G NG P N S O N N N Y

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

MASCHINEN -

Cislo vykresu

GB 70-85
DM14-01-08
DM14-01-07
GB2089-94

GB 894.1 - 45
6209-2Z
DM14-01-06
6007-2Z
DIN 471
DM14-01-10
DIN 472
6002-2Z
DM14-01-05
DM14-01-04

DIN 6885

DIN 6885
DM14-01-17
DM14-01-16
DM14-01-09

DM14-01-35A

GB 70-85
GB 848-85

GB 70-85

GB 93-87
DM14-01-20

GB 894.1
DM14-01-11

GB 70-85
DQ1
DM14-01-31
DM14-01-34
DM14-01-19
DM14-01-12
GB 819-85
DM14-01-30
GB 78-85

DM14-01-28
DM14-01-27
DM14-01-03
DM14-01-01
32005 X/Q
DM14-01-02
GB 3452-1
DM14-01-41
GB 119-86
GB 79-85
GB 120-86-A

JB_T7271.6-1994
JBT7271.5-1994
DM14-01-21
DM14-01-22
DM14-01-36
GB2089-94
GB 70-85
DM14-01-26
DM14-01-37
DM14-01-23
DIN 6885 A
DM14-01-24
GB 79-85
DM14-BP-03
GB 77-85

Velikost
M4 x 6

2.5x28x110-3
6209-2Z
Z60/280,m1
6007-2Z
15 x 1
Z37,m1,25,9°
32x1.2
6002-2Z
262/Z242,m1

A5x5x50
A5x5x12

M4 x 8

M6 x 20
M6

10
Z 20, m 1,25, 9°

M3 x 20

M4x8

M5 x 6

58x2.65
B4x20

M5 x 12
6x30

BM10x80

1.2x12x25-3
M4 x 10

4x4x12

M6 x 20

M8 x 8

Vrtacko-frézka

GERMANY

Cislo zbozi
03338120173
0320251
0320252
0320253
03338120204
0320254
0320255
0320256
03338120208
03338120209
03338120210
0320258
0320259
0320260
03338120214
03338120215
0320261
0320262
0320263
0320264
03338120222
03338120223
03338120224
03338120226
0320266
03338120229
03338120230
0320268
03338120233
0320269
0320270
0320272
0320273
0320274
03338120240
0320275
03338120242
03338120243
0320276
0320277
0320278
0320279
0320280
0320281
03338120250
0320282
03338120252
03338120253
03338120254
0320283
033381202551
033381202552
0320284
0320285
0320286
0320287
03338120260
0320288
0320289
0320290
03338120264
0320291
03338120266
0320292
03338120268

Strana 57



OPTIMUM

Nahradni dily BF 20 Vario

MASCHINEN - GERMANY

Poz.

269
270
271
272
273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
294
295
299
S1.1
S1.2
S$1.3
S1.4
S$1.5
S$1.6
R1.5
T1.4
F1.4
P1.3
Q1.6
Q1.7
T1.4
H1.5
M
M -1
X1

Strana 58

Oznaceni

Pruzina
Ocelova kulicka
Voli¢ prfevodu
Zavitovy kolik s vnitfnim Sestihranem se $pickou
Stitek pro uveden9 otagek
Polohovaci podlozka
Hfidel fazeni
Sroub s vnitfnim $estihranem
Snimac Ghlu
Sroub s vnitfnim $estihranem
Snimac¢ otacek
Volitelna spodni konstrukce
Volitelna vana, spodni konstrukce
Podlozka
Sestihranny $roub
Tahové odlehéeni, pfipojovaci kabel
Uzavér mazani
Kozlik lozZiska, kfizovy stil vlevo, osa X
Radialni kulickové lozZisko, jednofadé
Pojistna podlozka
Distanéni pouzdro
Distan¢ni pouzdro
Kozlik loZiska, kfizovy stul vpravo, osa X
Radialni axialni kulickové lozisko, dvouradé
Kryci deska, sloupek
Radialni axialni kulickové lozZisko, dvoufadé
Kozlik loziska
Distanéni pouzdro
Hlavni vypina¢
Nouzovy vypinaé
Tlagitko zapn./vypn.

Tlagitko zapn./vypn., halogenova lampa
Prepina¢ sméru otaceni ZH-A
Mikrospinag, ochrana vietene

Potenciometr 4,7 kQ
Transformator 230V / 12V
Jemna pojistka F 8A / mikropojistka
Digitalni ukazatel otacek
Ridici deska
Reléova deska
Transformator 230V / 12V, starsi typ

Halogenova lampa s kolikovou patici 12V, 10 W, patice G4

Motor
Motor s uhlikovymi kartacky
Zastréka s ochrannym kontaktem

Vrtacko-frézka

Mnozstvi

AN =2 a2 a2 aaaaa A aaa A aa AN A A A A a AN a2ARNDMAaAO A AN A AN A A

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

Cislo vykresu

GBT2089-94
GBT308-1994
DM14-01-33
GB 78-85
DM14
DM14-01-38
DM14-01-15
GB 70-85

GB 70-85

GB 848-85
GB 5783-86

DM14-02-02-A
6000
DIN 472

DM14-02-06-A
3203
DM14-03-02-A
3200
DM14-02-13-A

6,5

M5 x 8

M3 x 6

M5 x 8

10

M10 x 30

28 x1,2

Verze 3.1.0

Velikost
0.8x5x25-3

Cislo zbozi

03338120269
03338120270
0320293
03338120272
0320294
0320295
0320296
03338120276
03338120277
03338120278
03338120279
03338120280
03338120281
03338120282
03338120283
03338120284
03338120285
03338120286
03338120287
03338120288
03338120289
03338120290
03338120291
03338120292
03338120293
03338120294
03338120295
03338120299
0333812081.1
0333812081.2
03338120S1.3
03338120S14
03338120996
0333812012610
0320298
03338120T1.4
03338120997
03338120P1.3
0320297
03338120Q1.7
0340292
03338120H15
03338120221
03338120994
03338120998

2006

4 ()
06/12/2006



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Poruchy

7  Poruchy

Porucha Pricina/mozné dusledky Odstranéni

Vrtacko-frézka se
nezapne.

Nedodrzen postup pfi zapnuti.

+ ,<Zapnuti vrtacko-frézky“ na strané
26

Nechejte zkontrolovat odbornym
personalem.

~Spaleny” nastroj*

Nespravna rychlost.
Trisky se nevychazeji
z vyvrtaného otvoru.
Tupy nastroj.

Prace bez chlazeni.

Zvolte jiné otacky, posuv prilis velky.
Nastroj Castéji vytahujte.

Naostfete nastroj nebo pouZijte novy.
Pouzijte chladici prostfedek.

Upinaci kuzel nelze vlozit
do pinoly.

Odstrarite necistoty, tuk nebo
olej z vnitfni strany pinoly
nebo na upinacim trnu.

Peclivé vycistéte povrch.
Udrzujte povrch bez mastnot.

Upinaci kuzel nelze
vytahnout.

Kuzel vlivem nizké teploty
smrstén a drzi ve vietenu.

Nechejte stroj zahfat dvé minuty pfi
nejvysSich otaCkach a potom zkuste
demontaz provést znovu.

Motor nebézi.

Vadna pojistka
Nedovien kryt vietene

Nechejte zkontrolovat odbornym
personalem.

Rachoceni pracovniho
vietene v pfipadé drsného
povrchu obrobku

Obrabéni souslednym
frézovanim neni za
okamzitych provoznich
podminek mozné.

Utahovaci paka pohybové osy
neni utazena.

Volna klestina, volné skli¢idlo
pro vrtak, volna utahovaci ty¢
Nastroj je tupy.

Obrobek neni upevnén.

PFilis velka loZiskova vle.

Pracovni vieteno se pohybuje
nahoru a dold.
Prilis velka tfiska pfi obrabéni

Obrabéni nesouslednym frézovanim.

Pfitahnéte stahovaci paku.
Zkontrolujte, dotahnéte.

Naostfete nastroj nebo vymérite.
Pevné upnéte obrobek.

Sefidte loziskovou vili nebo vymérite
lozisko.

Sefidte loziskovou vili nebo vymérite
loZisko.

ZmenS§it tfisku

Jemny posuv pinoly
nefunguje.

Jemny posuv nespravné
aktivovan.

Spojka jemného posuvu
nezabira, je zneCisténa,
za$pinéna, opotifebovana,
vadna.

+ ,Ruéni posuv pinoly s jemnym
posuvem® na strané 30
Vycistéte, vymérite.

06/12/2006

Verze 3.1.0

BF 20 Vario ; BF 20 L Vario

Vrtacko-frézka Strana 59




OPTIMUM prtohs

MASCHINEN - GERMANY

Strana 60

8 Priloha

8.1  Autorska prava
© 2006

Tato dokumentace je autorsky chranéna. Z ni vyplyvajici prava, zejména pravo prekladu,
dotisku, odejmuti obrazku, radiového vysilani, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou
cestou a uloZeni v zafizenich na zpracovani dat zUstavaji vyhrazena, také jen pfi vytazkovém
pouziti.

Technické zmény vyhrazeny.

8.2 Terminologie / slovni¢ek

2006

Pojem Vysvétleni
KFizovy stul nosnd plocha, upinaci plocha pro obrobek s drahou pojezdu
vesméruXayY
Kuzelovy trn kuZel upnuti nastroje, kuzel vrtaku, skli¢idla
Obrobek Frézovany, vrtany, obrabény dil
Utahovaci ty¢ zavitova ty¢ k upevnéni kuzelového trnu v pinole
Sklic¢idlo Zafizeni k upinani vrtakad
Klestina upnuti stopkové frézy
Vrtaci-frézovaci hlava horni dil vrtacko-frézky
Pinola duty hfidel, ve kterém se otaci vieteno frézky
Vieteno frézky hfidel pohanény pomoci motoru
Stal vrtacky nosna plocha, upinaci plocha
Kuzelovy trn kuZel vrtdku nebo skli¢idla
Paka pinoly ruéni ovladani posuvu pfi vrtani
Rychloupinaci skli¢idlo ruéni pevné upnuti vrtaku
Obrobek vrtany dil, obrabény dil
Nastroj fréza, vrtak, kuzelovy zahlubnik atd.
~
Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006

0



Priloha

OPTIMUM

06/12/2006

MASCHINEN - GERMANY

8.3 Zaruka

Firma Optimum ruci za bezvadnou kvalitu svych vyrobku a v pribéhu zaruky hradi naklady na
zvySeni kvality v pfipadé vymény vadnych dild s konstrukénimi, materialovymi a/nebo vyrobnimi
vadami.

Zaruéni doba ¢ini pfi primyslovém pouziti 12, pfi domacim pouziti 24 mésicli. Pfedpokladem

naroku na zaruku na zakladé konstruk&nich, materialovych a/nebo vyrobnich vad je:

e doklad o zakoupeni a dodrzeni navodu k obsluze
K uplatnéni naroku na zaruku je vzdy nutno pfedloZit strojové vytvoieny originalni ucetni
doklad. Musi obsahovat kompletni adresu, datum zakoupeni a typové oznaceni vyrobku.
Navod k pouziti pro pfislusné zafizeni, i bezpe€nostni pokyny musi byt dodrzeny. PoSkozeni
na zakladé nespravné obsluhy zafizeni nelze uznat jako narok ze zaruky.

e Spravné pouziti zafizeni.
Vyrobky firmy Optimum jsou navrzeny a vyrobeny pro urcité ucely pouziti. Jejich seznam je
uveden v navodu k obsluze.
PFi nedodrzeni stanovenych zpUsobu pouziti uvedenych v navodu k pouziti, pouziti k jinym
Gcellm a pouziti nevhodného pfislusenstvi nelze uznat narok na zaruku.

o Udrzba a gisténi
Pravidelna udrzba a €isténi stroji podle ustanoveni v navodu k pouziti je bezpodminec¢na.
V pFipadé zasahu treti strany zanika narok na zaruku. Udrzba a &i$téni obecné& nepodléhaji
naroku na zaruku.

e Originalni nahradni dily
Je nutno zajistit, aby byly pouzivany pouze originalni nahradni dily a originalni pfislusenstvi.
Obdrzite je u autorizovanych specializovanych prodejcl stroje.
PFi pouziti neoriginalnich dill nelze vylougit nasledné Skody a zvySené nebezpecni Urazu.
Na demontovana, ¢aste¢né demontovana zafizeni a zafizeni opravena s pouzitim cizich dild
se plnéni ze zaruky nevztahuje.

¢ Opotiebované dily
Neékteré konstrukéni dily podléhaji pfi pouzivani pfislusného stroje opotfebeni.
Mezi tyto konstrukéni dily patfi napf. klinové femeny, kulickova loZiska, vypinace, sitové
pfivodni kabely, t&ésnéni atd. Tyto opotiebované dily nespadaji do zaruky.

8.4 Likvidace
Likvidace pouzitych elektrickych a elektronickych pfistroju

(Musi se pouzit v zemich Evropské unie a v ostatnich evropskych zemich se samostatnym
sbérnym systémem pro tyto pfistroje).

Symbol na vyrobku nebo jeho obalu upozorfiuje na to, ze s timto vyrobkem se nenaklada jako
s normalnim domovnim odpadem, ale musi se odevzdat ve sbé&mém misté pro recyklaci
elektrickych a elektronickych pfistrojli. Svym pfispévkem ke spravné likvidaci tohoto vyrobku
chranite Zivotni prostfedi a zdravi svych bliznich. Zivotni prostfedi a zdravi je ohroZovano
nespravnou likvidaci. Recyklace materialll pomaha snizovat spotfebu surovin. DalSi informace o
recyklaci tohoto vyrobku obdrzite od své obce, mistnich zavodd zabyvajicich se likvidaci nebo
od obchodu, ve kterém jste vyrobek zakoupili.

8.5 ROHS (Restriction of the use of certain hazardous substances in
electrical and electronic equipment) ,Omezeni pouziti uréitych
nebezpeénych latek v elektrickych a elektronickych pfistrojich®,
2002/95/ES

Symbol na vyrobku nebo jeho obalu upozorfiuje na to, ze tento vyrobek odpovida evropské
smérnici 2002/95/ES.

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 61



OPTIMUM prtohs

MASCHINEN - GERMANY

8.6 Sledovani vyrobku

Jsme povinni sledovat nasSe vyrobky také po expedici. Sdélte nam prosim vSechno, co je pro
nas zajimavé:

Prosime o zaslani nasledujicich informaci o vyrobku:

o Pozménéna nastavovaci data

o ZkuSenosti z provozu pfevodové vrtacky, které jsou dulezité i pro jiné uzivatele

o Opakujici se poruchy

Optimum Maschinen GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26

D-96103 Hallstadt

Fax +49 (0) 951 - 96 822 - 22
E-Mail: inffo@optimum-maschinen.de

2006

© 0
Strana 62 Vrtacko-frézka BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Verze 3.1.0 06/12/2006



Priloha

OPTIMUM

06/12/2006

MASCHINEN - GERMANY

8.7 Prohlaseni o shodé ES

Vyrobce / prodejce Optimum Maschinen Germany
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek,

Typ stroje Vrtacko - frézka

Oznaceni BF 20 Vario
BF 20 L Vario

Vyrobni €islo: J

Rok vyroby: 2011

vSechna pfisluSna ustanoveni Smérnice o strojnich zarizenich (2006/42/EC) odpovidaji.
Dale je stroj v souladu se vSemi ustanovenimi Smérnice pro elektrotechnické zarizeni
(2006/95/EC) a elektromagnetickou kompatibilitu (2004/108/EC).

Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

DIN EN 12100-1:2003/ Bezpecnost strojnich zafizeni - Zakladni pojmy,

A1:2009 vSeobecné zasady pro konstrukci - Cast 1: Zakladni
terminologie, metodologie

DIN EN 12100-2:2003/ Bezpecnost strojnich zafizeni - Zakladni pojmy,

A1:2009 v8eobecné zasady pro konstrukci - Cast 2: Technické
zasady

DIN EN 60204-1 Bezpecnost strojnich zafizeni - Elektricka zafizeni stroju -

Cast 1: V8eobecné pozadavky

odpovida ustanovenim vySe uvedenych smérnic - véetné zmén, které platily v dobé
vykladu.

Byly pouzity nasledujici technické normy:
EN 13128: 2001 Bezpetnost obrabécich stroji: Frézky a vrtacky

Zodpovédny za dokumentaci: Kilian Stirmer, Tel.: +49 (0) 951 96822-0

Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 D - 96103 Hallstadt

&LL

Kilian Stirmer
(jednatel)

Hallstadt, dne 10. 2 2012

Verze 3.1.0 BF 20 Vario ; BF 20 L Vario Vrtacko-frézka Strana 63



C€

© 2011

10.2.12

MASCHINEN
EC - Declaration of Conformity BF20 Vario

The manufacturer / Optimum Maschinen Germany GmbH
retailer: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

hereby declares that the following product,

Type of machine: Drilling-Milling machine
Designation of the BF20Vario

machine:

Serial number: J

Year of manufacture: 2011

all relevant provisions of the Machinery Directive (2006/42/EC) corresponds.

GERMANY

The machnine continues to comply with all provisions of the Directives Electrical equipment

(2006/95/EC) and electromagnetic compatibility (2004/108/EC).

The following harmonized standards were applied:

DIN EN 12100-1:2003/ Safety of machinery - Basic concepts, general principles for design -

A1:2009 Part 1: Basic termin0|09y, mEthOdology

DIN EN 12100-2:2003/ Safety of machinery - Basic concepts, general principles for design -
A1:2009 Part 2: Technical principles

DIN EN 60204-1 Safety of machinery - Electrical equipment of machines - General

requirements

The following technical standards were applied:

EN 13128: 2001 Safety of machine tools: Milling and drilling machines

Responsible for documentation: Kilian Stirmer, Tel.: +49 (0) 951 96822-0
Address: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26

D - 96103 Hallstadt
&ZAL ﬂ(

Kilian Stirmer
(Manager)

Hallstadt, 10.2.12

Version 1.0 Drilling-Milling machine BF20Vario Page 1





